

Наши сельские Советы никогда не работали волюстю. Всегда и во все времена они вместе с народом, связанны с ним самыми тесными узами и выполняли волю своих избирателей. Всегда

люди шли в Совет, как в родной дом.

Родится я семья — человек — мать с отцом — сельсовет отправляется. Наде же нового гражданина поставить на государственный учет. Ни одна женить-

ба не обойдется без сельского Совета. Все- ми радостями и печальми граждане больше всего делятся с депутатами — полно же членами представителями народа в органе государственного управления.

исполнкоме, на каждой сессии, в каждой встрече депутатов со своими избирателями идет об этом речь.

Месяца три назад директора совхозов «Юганский» К. П. Голубова и «Сургутский» А. Б. Колунин отчитывались на исполнокоме о выполнении постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся». Депутаты

час исполнкома планируют проверить свое решение и уточнить, насколько остро развито у директоров чувство «персональной ответственности» и как в совхозах наложен экономический вебор.

В организации социалистического соревнования в совхозах Совета еще очень много недостатков. Депутаты знают о них и стремятся с помощью партийных организаций, общественности поставить дело так, как требует жизнь.

Вот какая обстановка сложилась на фермах совхозов «Юганский». За пять месяцев стойлового периода (октябрь—март) животноводы совхоза не выполнили план надоя молока. Доярки здесь не соревновались,

местные Советы два года назад. Это тем более необходимо сейчас, когда мы находимся накануне новых выборов в Советы депутатов, избранных в

Письма из сельсовета

Выполняя волю избирателей

Идем к выборам

процессами, происходящими на местах.

На наших глазах вырос поселок Белый Яр. Все там есть — и знаменитая птицефабрика, и механизированные коровники, и теплицы, и большие дома с водяным отоплением, а вот школы не было. Разве могли бы такими «успущениями» пропустить депутаты, разве могли они сконфликтовать, когда ребят в стужу и изургу возили на занятия в Сургут на плохо оборудованных машинах. Конечно же, нет. Настоящие депутаты, заставив хозяйственников построить школу на Белом Яру.

Много внимания сельский Совет уделяет укреплению экономики совхозов. О хозяйственных делах на фермах, в бригадах часто идет разговор на сессиях и исполнокомах. Отчитываются директора, управляющие и бригадиры. И с любым руководителем депутаты могут повести умный, а если надо, и принципиальный разговор. Судите сами. Председателем ис-

полнкома Совета работает Алексей Васильевич Бойко. В прошлом он долгое время был директором совхоза, знает экономику, агротехнику и способы повышения производительности животноводства. Главное же — за его плечами большой опыт работы с людьми. Министр А. В. Бойко уважает депутаты. С его предложением, выводами считаются в райисполнкоме.

Белоярские депутаты нашли сейчас два могучих ряча, посредством которых можно легко поднять производительность труда в совхозах: массовое социалистическое соревнование работников и экономическая учеба кадров. Почти на каждом

разговор о его деятельности будет продолжен. Одновременно редакция газеты приглашает всех избирателей высказать свое мнение о работе депутатов, избранных в

указанием директорм на очень серьезные недостатки в важном деле. В своем решении записали: «Создать необходимые условия для проведения занятий, обеспечить слушателей и преподавателей учебными и наглядными пособиями, осуществлять постоянный контроль за работой кружков. Принять все меры к тому, чтобы экономическая учеба способствовала успешному выполнению планов».

И далее: «Повысить персональную ответственность К. П. Голубова и А. Б. Колунина за организацию экономического образования трудящихся. Ставить перед ними задачу внести изменения в структуру администрации совхоза, чтобы она соответствовала новым требованиям».

Между собой. Итоги работы животноводов подводились вузом кругу руководящих работников, передовиков, если они и появлялись время от времени, никак не поощрялись.

И досталось директору совхоза К. П. Голубову от депутатов за такую «организацию» соревнования. На заседании исполнкома ему указали пути и средства сплочения коллектива. Сельский Совет предложил совхозу интересные мероприятия, и если дирекция сумеет воплотить их в жизнь, тогда экономика предприятия станет более крепкой.

И. ЗАХАРОВ.

ДВА года назад нефтяники Сургута перешли на новую систему планирования и экономического стимулирования. Преимущества очевидны. За это время производительность труда повысилась на 34 процента, а заработная плата — на 16. Другим примером заботы и внимания партии о благосостоянии трудящихся явилось Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, предусматривающее повышение минимальной заработной платы рабочих и служащих с одновременным увеличением тарифных ставок и должностных окладов. Этим самым сокращается разница в оплате труда разных категорий работников.

Упорядочение заработной платы направлено и на устранение серьезного недостатка — непропорционального соотношения в оплате труда рабочих основных производственных цехов и вспомогательных.

Проведение мероприятия по упорядочению заработной платы требует значительных средств. Главный источник — рост производительности труда. Для того чтобы это дело необходимый экономический эффект, усилило материальную заинтересованность работников в результатах своего труда, упорядочение зарплаты необходимо проводить четко и организованно, не допускать отступлений от тарифных ставок и положения о премиальных выплатах. При этом следует широко внедрять технически обоснованные нормы.

К переходу на новые условия оплаты труда наше управление готовилось тщательно. Намеченные и внедренные организационно-технические мероприятия, систематическое повышение квалификации рабочих на курсах цехового назначения, в учебно-курсовых комбинатах, в школах изучения передовых методов, в экономических школах, техническое обоснование действующих норм.

Перешли на новые условия оплаты с 1 февраля. Результаты налицо. За квартал добычи сверх плана 46 тысяч тонн нефти и получили прибыли 481 тысячу рублей.

Новая шестизарядная тарифная сетка с повышенными ставками обеспечивает значительный, от 15 до 25 процентов, рост тарифа в составе зарплаты рабочего. Значительно упрощена тарифная система. Для бурлинчиков капитального ремонта скважин и промысловиков установлено только одна тарифная ставка, повышенная на 25 процентов.

Все это привело к существенному изменению структуры за-

новых ставок возросла плата рабочих основного производства.

О том, насколько увеличилась зарплатная плата, можно привести примеры. У операторов по добыче нефти З. Г. Абдуллина, В. Г. Зиновьева, М. С. Кузнецова повысилась за месяц на 50 рублей. От 40 до 60 рублей поднялась зарплата рабочих в цехах подземного и капитального ремонта скважин. У рабочих основного производства, имеющих низкие разряды, зарплатная плата возросла на 20—30 процентов.

В связи с переходом на новые условия повысилась оплата у мастеров и инженеров. Если раньше максимальный оклад инженера был 120 рублей, то сейчас 165, у мастера — до 170 рублей.

В целях дальнейшего расширения прав предприятий по стимулированию роста производительности труда, увеличения выпуска продукции с меньшей численностью персонала руководителям разрешено по согласованию с комитетами профсоюза устанавливать доплаты инженерно-техническим работникам до 30 процентов ставки за совмещение профессий. Доплата в таком же размере производится на руководителей цехов, их заместителей, начальников смен, старших мастеров, мастеров, работающих в цехах, которые обеспечили за счет уменьшения численности персонала повышение производительности труда по сравнению с планом.

Первые месяцы работы цехов в новых условиях показали, что руководство, партийные и профсоюзные организации управляли серьезно подшиты к выполнению решений правительства. Имеющиеся отдельные недостатки в оплате труда несомненно будут в скором времени устраниены. Применяются энергичные меры по внедрению комплексной механизации и автоматизации в добыче нефти и капитальном ремонте скважин. Это дает возможность еще выше поднять производительность труда.

Л. ИВАНОВ, начальник отдела труда и зарплатной платы управления Сургутнефть им. 50-летия СССР.

ШАГИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ

УСПЕХИ завтрашнего дня

МНР. Всего лишь десять с немногим лет назад на месте нынешнего Дархана расстилалась нынешняя степь, где развили свои палатки первые строители.

За рекордно короткий срок Дархан стал вторым по величине промышленным центром Монголии. Рождение и быстрое развитие города, его промышленности — результаты трудовых усилий монгольского народа, братского сотрудничества и взаимопомощи стран-социалистического содружества.

На снимке: на дарханском цементном заводе, построенном с технической помощью ЧССР.

(ТАСС).

По путевкам профсоюза

Каждый год десятки строителей СМП-198 проводят свой отпуск в домах отдыха, профилакториях, отправляются в путешествия по туристическим путевкам. А для тех, кому необходимо поправить свое здоровье, построенный комитет поездка выделяет путевки в санатории, на курорты страны. С мая прошлого года по настоящее время выделили более 40 путевок.

Так, работница отдела главного механика т. Чернышева провела свой отпуск в путешествии по Львовской области на специальном поезде «Львовский железнодорожник», а супруг медсестры З. Карабен и электрик В. Карабен по туристической путевке в Чехословакию. О своей поездке, о впечатлениях они рассказали молодым строителям, старшеклассникам. Кладовщица М. Хандина и вахтер А. Григорьевы работают в нашем поезде со дня его организации. За безупречный труд, активное участие в общественной жизни коллектива построенный комитет выделил им бесплатные путевки. Первые ездят на лечение на Алтай — курорт Белокуриха, вторые поправили свое здоровье в Новосибирском санатории.

Летом этого года рабочие и служащие нашего поезда по профсоюзным путевкам будут отдыхать в Крыму, на Кавказе, в дачах отдыха Украины и Молдавии.

И. АРСЕНЮК,
наш начшт. корр.

ЧУСТО накрашенная дама не рисковала в автобусе ехать от необычайной сонливости и сгорячей, которые изображались ею чуточку не ту гуашами. Ехал был с такой ленивой боязью каких и сторожа щыше не сасал, и вовсе не рассмешил, напротив, разозлил меня ноги предрене к труженикам, чье в большинстве своем это несут свою опасность. Прямо с автобуса я вышел домой к кандидату личности — к Константину Ивановичу Ивачеву, о котором давно мечтал.

Кремлевский домик Ивачевых на углу улиц, склонив перекрестье двух исторических эпох. Одна улица зовется Чукской — по имени воиника Оби, почти четыре века назад деревенского царского города, другая нарикли Пионером — в честь веселой красноголовой ребятни, будущих сынов советского города Сургута, которого, как и у этих ребят, все впереди.

дверях поблескивал за решив подождать хозяина, или на бревнах, принесенных, чтобы быть, на дрова. Стоял из редкостных солнечных горячих дней, когда даже вспышка о том, что ты живешь сверху. Сидя на бревнах у растеки немощеных, совсем деревенских улиц, куда дошли передаваемые через гимн команды диспетчера, подишившего разгрузкой судов речным порту, я думал, что рабочего Ивачева че-без званий и наград.

ожидание для себя я зародил симпатичным домиком. Он выглядел уютнее, че-черемухе, разросшейся в липке, не было заметно никаких, выложенных гусениц, или гадюк гнездышек, опутанных ядовито-спутиной.

И дома был облицован с изяществом (ин сучка, ин ик!), хотя материалом дровишки послужили обычные дощечки, из которых ивают ящики для помидоров. Даже показалось, что магнат Рижской мебель-фабрики строями, шабриями, подгоняя одну к эти обыкновенные дощечки между тем это делалось в то, кроме зубастой носковой рубашки стражника оконного стекла для изумления, смотреть до-для реющим путем краину, которая богата лишь мастерами.

Века глядят-глядят — мир зеленых чистых домиков — теремок, поднявшись на двум улицам в . Даже не обладая да-ющими речи, он многое умеет о своем хозяине, замечательном ученье-

Константина Федоровичем постарел, осунулся, изменился его дедушкой, бывшему рыбаку-кантану комбината

величили «ветераном труда». А ведь когда-то качали головами вековые сосны, дивясь силе и споровке рабочего, который валил гулкие стволы, корчевал пни, таскал на плечах опоры для самой первой электролинии, протянутой на этот перекресток, к этому самому дому...

В летописи старейшего предприятия города есть запись: «В 1930 году на строительство Сургутского рыбоконсервного комбината прибыли переселенцы Николай Несторович и Михаил Прокопьевич Овчинники, Евгений Васильевич Кривцов, Федор Петрович Соргин, Трофим Сергеевич Иванов, Константин Федорович Ивачев.

ТАКАЯ ВЫСОКАЯ ДОЛЖНОСТЬ

ОЧЕРК

Н. ЕЗДАКОВ

Ступив на берег на Червом Мысу, они увидели единственную избу и лабаз, в котором велась засолка рыбы. Осталась часть территории нынешнего рыбоконсервного комбината, была изъята из-за дремучим лесом. Раскорчевкой его прорубали и занялись прыжинами...

Эти скрытые строки — не только факты из жизни Ивачева, но и полночное пеха в истории предприятия, и первая страница биографии сургутского отряда рабочего класса, того самого отряда, который совершил беспримерный подвиг на рыбных промыслах и лесозаготовках, в боях под Москвой в Старой Руссе, на открытии подземного месторождения нефти в Среднем Приобье, на прокладке трубопроводов, дорог и энергосетей по безлюдным болотам и непроплодной тайге. Одним из первых работников в Сургуте стал Константин Федорович Ивачев, замечательный труженик, специалист на все руки, который виртуозно складывал себе слова:

Да кинь меня в лесу, па бедорожье —

Лежишу проложку через тростник.

Поставлю дом, наслею карту рюжкою,

Призву деревья, сруб спущу в родину!

ХУДОЦВАЙИ, сугубый, стеснительный человек оставил в сенях концепту, из которой торчала острая столбовая ножовка (пришлось помочь комбинатовским), венчает на гвоздь старомодную пляшку, и начинается разговор о первенстве.

...1935 год. В феврале молодых строителей рыбоконсервного комбината вызвали в клуб, разговор был коротким: требуется 36 рабочих в поисковый отряд Наустро Кости Ивачев и его това-

рицы (не на вертолетах, на подводах) въехали в старое село Юган, где начались поисковые работы на нефть. Вся техника, которой были оснащены первые исследователи сургутской нефти, была доставлена на 12 подводах из Тобольска по льду реки Иртыша и Оби в это село. Глубина скажения составляла от 5 до 40 метров. Самая глубокая была прорубка на террасе высокого берега реки Юган. Глубина ее составляла 84 метра.

Константин Федорович, смущаясь, рассказывает мне о будничном порядке, которым командовал студент последнего курса нефтяного института имени Губкина Родиона Гуголь. Это сейчас в руках геологов геотехническая карта СССР, различные атласы, наборы карт разрывных геологических карт. В те же годы все было под другим: громадная территория Западно-Сибирской низменности была захищена в однотонной краску, которой приятно обозначать на картах отложения позднейшего четвертичного периода. Заглави-ти поглубже в недра земли, даешь все отточки радио-геологии — это работа, разумеется, была не из числа первоискателям сургутской нефти.

И все-таки отряд комсомольца Гуголя, которому работал Константин Ивачев, проторил для заметную тропинку к destiny-ции этой земли. Черного золота этот отряд не открыл, но подготовил начало изучению недр в Сургутском Приобье, сделав все для того, чтобы современные геологии сделали «открытие века».

Я слушаю беспрестанный рассказ человека, который с немногими товарищами тянулся вперед лодку против течения реки Юган, когда сломался мотор катера, тянула лодку в которой было сложено имущество экспедиции. Где она сейчас, его гордящий по первым нефтепромысловской экспедиции? Где ж им быть если не изобретателями на им-победы!

Где сейчас старый ханты Никита Каимов, должностной свой век боялся в верховых таскной реки Малый Юган? Это по его просьбе начальник поискового отряда Гуголь, рабочие Ивачев, Григорьев и Сильянов оставили свои автографы на сосновой дощечке, своего рода вышитой карточке, где еще в 1932 году расписался геолог Громов, певу которого принадлежат первые геологические описания наших мест.

Мне вспомнились слова первого сургутского нефти Гуголя о рабочем молодежи: «Константин Федорович Ивачев (вернее, Кости, как мы его тогда звали) участвовал в первых нефтеразведочных исследованиях с самого начала до самого конца. Он бурим скважины на Юганской почве, участвовал в мэршрутных исследованиях летом и осенью 1935 года. Ивачев отчаялся исконичной добродушистью, был одним из ведущих работников отряда, зимой бурением, летом — старшим рабочим полевой партии. Этот

станин Ивачев замечательный рыбак-ханты Константина Андреевича Сопочина и Федора Афанасьевича Кемчевы, удачливой рыбачки, физики по национальности, Лилии Теряевской и других, работавших на промыслах в имении победы.

Случалось, что под рукой не было самого необходимого для установки аттари. Вместо каната в то тяжелые дни или в ход черемуховые ветви, аттари все равно ставились на речках-притоках Тром-Аганы. Рыба-чебаки, ишаки, язь беспрепятственно направлялись бойцам и рабочим образованных заводов.

РАБОТА на любом участке всегда показывает пример самоотверженного труда. Константин Ивачев уделял много внимания воспитанию рабочей смены. До сих пор Илья Захаров, и прошлом воспитаник ремесленного училища, с большой теплотой говорит о том, как он учился работать у ветерана рыбоконсервного комбината: «Стротала такими кривыми досками, которые нужны для починки кочегаров, плашков. Работали ма-ховой пилой. Константин Федорович всегда учил меня работать хорошо и заботился о моем заработке».

Да разве среди воспитанников Ивачева Илья Энхаров единственный? На комбинате работают десятки людей, которые прошли трудовой вымпелуку в этом скромном человеке.

Хороними, нужными людьми стали и дети Ивачева: одна дочь работает в узле связи бухгалтером-ревизором, вторая — техни-ком и строительно-монтажном по-эде № 330; старший сын работает мелдорогом где-то на Черноморском побережье Кавказа, младший учится в кузнече в городе Сургутске.

Сам Константин Федорович — бывший рыбак, первоискатель нефти, судостроитель рыбоконсервного комбината, газантный организатор рыбного промысла Арсений Степанович Кондаков, человек, позволявшийся у рыбаков ханты громадным авторитетом. Надо было заслужить этого человека. И выбор пал на Ивачева. Его поставили начальником промысла на Тром-Аганском участке.

И первые листы газет рассказывают о трудном времени, когда банка консервированного хантика была в той же цене, что и граната. Вот одна из заметок районной газеты «Колхозник», которая рассказывает об этих трудных годах: «Хорошо закованные сапоги или рыболовные сети, а также промысловая рыболовная сеть на нашем районе.

За первые три дня января рабочие Тром-Агана изловили 17 центнеров рыбы». Здесь, на промыслах Тром-Агана, крепла дружба русских людей с людьми других национальностей. По сих пор помнит Кон-

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



ПЫШЛАКСКАЯ ОБЛАСТЬ. Система газодорожной магистральной трассы решавшегося пятнадцати. На трассе четвертой ее обереди Бейнену — Опоры — Кульсыры трубоукладчиков СМУ-10 ордена Трудового Знамени треста Свартомонтаж. Строительство досрочно сдано дав участка длиной 100 километров.

сооружение газопровода применяются трубы



большого диаметра (1420 мм) фирмы «Маннесманн [ФРГ]» и трубоукладчики американской фирмы «Катерпиллер».

Отлично идет дело у сварщиков комплексной бригады М. Даулетова. Они ежедневно выполняют норму на 130—140 процентов.

На левом снимке: строители трубоукладчиков из бригады М. Даулетова сварщики Р. Славянин (слева) и В. Соколов.

На правом снимке: работают сварщики бригады М. Даулетова.

ПЮМЕЙ. Завершены линейные работы на 1176-километровом участке нефтепровода Нижнекаргатовск — Гомель — Курган — Уфа — Альметьевск. Нефть промыслов Западной Сибири пошла в новую стальную магистраль.

На снимке: во время митинга на Самотлоре. Заданиям отвечают бригадир монтажников треста Мегионгазстрой Николай Найдаков (слева) и бригадир сварщиков треста Тюменьнефтегазмонтаж Евгений Кузин.

Фото И. Сапожкова (ТАСС).

ВСЕ НА СТАРТ!

Бюро горкома комсомола совместно с комитетом по физической культуре и спорту приняли постановление «О спортивной программе Всесоюзного фестиваля молодежи, посвященного 50-летию образования СССР». В постановлении предлагается комитетом комсомола совместно с комитетами физкультуры, спортивно-физкультурными организациями ДСО в программах фестивалей молодежи принять активное участие во Всесоюзных играх молодежи 1973 года, организовать массовую сдачу участников фестиваля норм комплекса «Готов в труду и обороне СССР» и соревнование лучшими значкистами по многогборью ГТО.

Соревнования по многогборью ГТО проводятся в рамках Всесоюзного экзамена комсомольцев и молодежи, пионеров и школьников по физической и военно-технической подготовке. Они направлены на широкое вовлечение молодежи в систематические занятия физкультурой и спортом и проводятся в два этапа.

Первый этап проходит в мае — июне. Это соревнования коллективов физической культуры, первичных комсомольских и пионерских организаций. На первом этапе в каждой комсомольской организации определяется лучшая комсомольская

организация отдела, участка, смены цеха по внедрению в жизнь комплекса ГТО. В ходе соревнований по многогборью ГТО в каждой первичной комсомольской организации определяется сильнейший значкист ГТО.

Второй этап (от продлится до 30 июня) — районные и городские соревнования. Комитет по проведению Всесоюзного экзамена и фестиваля определяет лучшие первичные организации.

Сильнейшие значкисты ГТО первичных организаций участвуют в районных и городских соревнованиях.

Сильнейшие значкисты ГТО города и района будут включены в состав делегации, которая примет участие в областных соревнованиях по многогборью ГТО (7—8 июля).

Комсомольским и физкультурным организациям города и района в ходе Всесоюзного фестиваля советской молодежи следует развернуть активную деятельность по улучшению массовой физкультурно-оздоровительной и спортивной работы среди молодежи, широко вовлекать юношей и девушек, пионеров и школьников во Всесоюзные спортивные игры молодежи и соревнования по многогборью ГТО.

«Все на старт!» — девиз сегодняшнего дня.

Д. МАКУЩЕНКО,
секретарь ГК ВЛКСМ.

В городе закончилось первенство по шахматам. Большой успех добились шахматисты Сургутской ГРЭС, завоевавшие три первых места. Чемпионом города в 1973 году стал Валентин Ударцев — слесарь турбинного цеха Сургутской ГРЭС. Второе место у мастера Сургутской ГРЭС Ивана Бинокова, третье у следователя этого же предприятия Владимира Оверни. Победители награждены ценными подарками городского комитета ВЛКСМ.

К сожалению, соревнование не обошлось без досадных помех. Так, в финале выбыл из турнира один из сильнейших шахматистов города штурман авиа-предприятия Эдуард Серов, который принял участие в соревнованиях центрального совета «Спартака». Это произошло только от того, что фактически шахматисты Сургута не имеют ни плана проведения своих городских соревнований, ни связи с областной шахматной федерацией.

Чтобы шахматная работа велась планомерно, нужно организовать турниры для руководителям спорта Сургута привлечь к этой работе весь шахматный актив города. И чем раньше, тем лучше.

Шахматный спорт в городе вообще не организован. Шахматисты не имеют постоянного угла, не хватает шахматных досок и часов. Ни в одном предприятии даже не создана шахматная секция, не

говоря уже о городской Федерации или шахматном клубе. Обидно за большую армию шахматистов города, насчитывающую в своих рядах двух кандидатов в мастера спорта и около двух десятков перворазрядников, не имеющих возможности приложить свою энергию и опыт.

У. ВАЛЕИТИНОВ
наш нешт. корр.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ЛЕС ДОЛЖЕН ЖИТЬ

Районная газета немало пишет о труде сургутян в третьем, решающем году пятилетки. Свой посильный вклад вносят в коллекцию Октябрьского лесничества. Природные условия не благоприятствуют нам в этом году. Так, урожай сосновой шишки в этом году плохой. Тем не менее, план по сбору шишки выполнен успешно.

С открытием навигации настала пора лесо-культурных работ. Необходимо в агротехнические сроки и качественно провести посевы и посадку лесов.

Одновременно возрастает опасность пожаров. Летнее время мы так и называем — «пожароопасный период». Конечно, немаловажная роль отводится лесной охране. Но при этом через газету хочется обратиться ко всем руководителям предприятий и организаций, к отдельным гражданам. Соблюдайте в лесу максимальную осторожность с огнем.

Статья 99 Уголовного Кодекса РСФСР говорит, что уничтожение или повреждение лесных массивов в результате небрежного обращения с огнем наказывается лишением свободы до 3 лет или исправительными работами на срок до одного года.

Свежий пример. В 1972 году за причиненный лесному хозяйству ущерб, вызванный пожаром, с Усть-Балтыкской нефтразведочной экспедиции взыскано 15 тысяч рублей. Вместе с тысячами кубометров добротного леса — кладбище обугленных древесных скелетов на сотни гектаров. И такая картина не на день, не на месяц — на несколько десятков лет. Правда, за нее заплачено, и тем не менее мы должны сделать все возможное, чтобы лес жил.

И. ЧЕПРАСОВ,
лесничий Октябрьского лесничества.
п. Чистоборск.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ВЫГОДНО, НАДЕЖНО

Договоры смешанного страхования оформляются сроком на 5, 10, 15 и 20 лет с гражданами в возрасте от 16 до 65 лет. По этим договорам Госстрах выплачивает страховую сумму по окончании срока действия договора, а также при постоянной утрате застрахованной общей трудоспособности от несчастного случая, присущего работе или в быту.

Одновременно с выплатой страховой суммы при утрате трудоспособности на 30—50 процентов размер последующих вносов снижается наполовину. При утрате трудоспособности более чем на 50 процентов застрахованной полностью освобождается от уплаты взносов.

Независимо от выплат, произведенных в период действия договора, по окончании срока страхования заключивший договор получает полную страховую сумму. Размер страхового взноса устанавливается зависимости от страховой суммы, возраста лица, желающего заключить договор, и срока страхования.

С 1 июля 1972 года правила смешанного страхования дополнены новым положением. Условия страхования с выплатой удвоенной страховой суммы при постоянной утрате застрахованной общей трудоспособности от несчастного случая могут быть предусмотрены как при заключении договора, так и в период его действия.

Страховая сумма полностью или частично выплачивается при несчастном случае, произошедшем во время действия договора, самому застрахованному или лицу, назначенному для его получения. Размер выплачиваемой суммы устанавливается в зависимости от степени утраты трудоспособности. Страховой взнос уплачивается сразу за весь срок.

В. ДОЛГУШИН,

начальник инспекции Госстраха.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.



Младший брат.

Фото Я. Евгеньева, нашего нешт. корр.

● КИНО «ОКТЯБРЬ»

24-25 мая — «РУСЛАН И ЛЮДМИЛА», 1 и 2 серии. Начало в 10, 15, 18, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Пассажирское автотранспортное предприятие — водители 1 и 2 класса для работы на автобусах и такси, кондукторы, электрики — аккумуляторщика 4-5 разряда, слесарей — авторемонтников.

Орг СМП-330 — экспедиторов, продавцов промышленных и продовольственных товаров, пекарей, шефов II класса, бухгалтеров-ревизоров, бухгалтеров.

Обращаться: п. Юность, отдел кадров СМП-330.

Райрывацентробэсюз — механиков по автомобильному и водному транспорту, автокрановщиков, кладовщиков, трактористов.

Обращаться: Народная, 1.

Бюро технадзора — бухгалтера.

Обращаться: Дом Советов, каб. 108.

Комбинат бытового обслуживания — снабженца, кладовщика, парикмахера, швейников и обувщиков.

Обращаться: ул. Гагарина, 66.

К сведению читателей

Очередной номер газеты выйдет во вторник, 29 мая.

ПОГОДА

По сообщению Сургутской метеостанции, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Ветер северо-западный, умеренный. Температура воздуха — плюс 10-12 градусов. Уровень воды в Оби — 676 см.

ХОРОШИЙ ПОВАР ДОКТОРА СТОИТ

Культурно и умело обслужить покупателя, приготовить блюдо по самым сложным рецептам кулинарного искусства это, пожалуй, так же нелегко, как управлять современным токарным станком.

Так началась беседа за чашкой кофе учащихся ГПУ-17 группы поваров с мастерами производственного обучения и ребятами из других учебных групп. Беседы сменялись песнями, чтением стихов, юмористическими играми. Мастер С. Коркина показала, как правильно и красиво сервировать стол.

С глубокими знаниями уходят девчата на практику. Доброго пути им!

Г. ТОРОПОВА,
секретарь комитета комсомола.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотопиcтографии — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-98.